

2025. január 17. péntek

Ó Isten, te vagy Istenem, hozzád vágyakozom! Utánad szomjazik lelkem. (Zsoltár 63,2)

Mt 13,31-35.: *Más példázatot is mondott nekik: – Hasonló a mennyek országa a mustármaghoz, amelyet fog az ember, és elvet szántóföldjébe. Ez kisebb ugyan minden magnál, de amikor megnő, nagyobb minden veteménynél, és fává lesz, úgyhogy jönnek az ég madarai, és fészket raknak ágai között. Más példázatot is mondott nekik: – Hasonló a mennyek országa a kovászhoz, amit fogott az asszony, belekevert három mérő lisztbe, és végül az egész megkelt. Mindezt példázatokban mondta el Jézus a sokaságnak, és példázat nélkül semmit nem mondott nekik, hogy beteljesedjék, amit a próféta mondott: Példázatokra nyitom majd számat, és a világ kezdete óta rejtett dolgokat hirdetek.*

Igehirdetés:

Mit számít, hogy én mit teszek, vagy mit mondok, amit én teszek, az úgysem változtat a világ dolgain. Nem én fogom megmenteni a bébi fókákat, ha környezettudatosabb vagyok, nem én fogom megoldani a társadalmi egyenlőtlenség, vagy az oktatásügy problémáját. Nem rajtam múlik, hogy milyen lesz az osztályom, az iskola, a családom. Inkább befogom a számat és csinálom azt, amit a többiek és nem foglalkozom semmivel, így nem tűnök fel, kevesebb bajom lesz: ne szólj szám, nem fáj a fejem.

Jézus azt mondja, hogy az Isten országa nem így működik, sőt. A mustármag képe alapján az Isten országa pont az, ami kicsiben kezdődik. Az Isten országa ugyanis köztetek és bennetek van, mondja Jézus, innen indul: a szív belsejéből és az emberi kapcsolatokból. Istennek ez számít, ezzel számol. Nem a hadseregekre, nem a politikai hatalomra, nem az influenszerek elérési számaira támaszkodik, amikor az Isten országát építi. Sokkal inkább épít az özvegyasszony két fillérére, Péter kissé túl magabiztos, de őszinte szeretetére, a kereszt alatt zokogó asszonyokra, a bűnös asszony könnyeire.

Ha elkedvetlenedsz, ha sokadjára kell újrakezdened a megbocsátást, a szeretetet, akkor gondold a mustármagra. Istennek pont arra a kicsire és kevésre van szüksége, amit te most tudsz adni. Istennek nem Elon Musk gazdagságára, befolyására és cégeire van szüksége, hanem a mi szívünkre, a mi töredékes és törekeny szeretetére, hogy napról napra növekedhessen az Isten országa. (És persze nyilván Elon Musk szívére is éppúgy vágyik, mint a miénkre, de Istent nem nyugtázza le a gazdagság, vagy a siker, Ő nem ebből építkezik.)

A másik kép a lisztbe kevert kovász képe. A kovász akkor hat, amikor belekeverik a lisztbe, ugyanígy a hívó élet sem önmagáért való élet, akkor hatékony, ha a világba lépve éli meg mindazt, amit Istentől kapott. Két úrvacsora, két eucharisztia között mi vagyunk a megtört kenyér, amit Isten szétoszt a világban, de ezt csak akkor tudja megtenni, ha mi kicsiségünk tudatában oda adjuk magunkat neki.

A végére olyan példákat hoztam, akik számomra hitelesen valósították meg a mustármag és a kovász példáját. „A sivatagi Mózes atyát fel akarta keresni a kormányzó. Találkozott vele az úton, és Mózes atya konyhája felől érdeklődött tőle. Mózes pedig azt mondta neki: „Mit akartok tőle, hisz bolond az!” Néri Szent Fülöpnek is az volt a véleménye, hogy jobb bolondnak látszani, mint szentnek, mert egyrészt kevésbé megterhelő, másrészt sokkal szórakoztatóbb. Gyökössy Bandi bácsi szerint pedig „boldogok, akik nevetni tudnak önmagukon, mert nem lesz vége szórakozásuknak”.” (Baán Izsák OSB) Isten országában a kicsi, a kívülről semminek tűnő az, amiből a nagy dolgok történnek. Ha nem vesszük magunkat túl komolyan, de oda tudjuk adni Istennek azt a kicsit, amire most képesek vagyunk, akkor csodák tudnak bennünk és körülöttünk történni.